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Αρ. Πρωτ.: 74/ΒΒΔ/21.03.2022 

 

 

Προς: Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου, κ. Δαμασκηνό 

 

 

Θέμα: Ίδρυση Πρότυπου/Πειραματικού Λυκείου Χανίων 

 

 

Σεβασμιώτατε, 

Η προσφορά της Εκκλησίας στην κοινωνία είναι πολυδιάστατη και το σπουδαίο ποιμαντικό και 
κοινωνικό έργο της Ιεράς Μητρόπολης Κυδωνίας και Αποκορώνου το αποδεικνύει καθημερινά. Η 
συμβολή της στις ιδεολογικές και πνευματικές ζυμώσεις που συντελούνται στην εποχή μας με το 
εξαιρετικό έργο φιλανθρωπίας και αλληλεγγύης και την ευαισθησία με την οποία αντιμετωπίζει τη 
νεολαία καταδεικνύουν τον ισχυρό ρόλο της χριστιανικής παράδοσης και της Εκκλησίας στη 
μόρφωση και στη διαμόρφωση της προσωπικότητας των νέων μας.  

Οι τεχνολογικές εξελίξεις θα εξακολουθήσουν να είναι ραγδαίες και οφείλουμε όλοι να 
ανταποκριθούμε στις νέες ανάγκες των καιρών, προκειμένου να δώσουμε στα παιδιά μας ισχυρά 
εφόδια για το παρόν και το μέλλον τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Πολιτεία με τον νόμο 4692/2020 αναβάθμισε το δίκτυο των Πρότυπων και 
Πειραματικών Σχολείων, το οποίο μεγάλωσε σημαντικά στην Κρήτη και την υπόλοιπη χώρα, καθώς 
ο συγκεκριμένος θεσμός έχει αγκαλιαστεί από τις τοπικές κοινωνίες, όπως καταδεικνύει ο 
πολλαπλάσιος αριθμός αιτήσεων από τις διαθέσιμες θέσεις, που κατατέθηκαν το περασμένο 
καλοκαίρι. 

Η απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων να προχωρήσει στην ίδρυση του πρώτου  
Πειραματικού Γυμνασίου στα Χανιά, αποτέλεσε ένα πολύ θετικό βήμα για την τοπική μας κοινωνία 
και μία σημαντική ευκαιρία προς όφελος των παιδιών μας, των μαθητριών και των μαθητών του 
τόπου μας. 

Ο θεσμός των Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων πρέπει να επεκταθεί στα Χανιά σε όλες τις 
βαθμίδες εκπαίδευσης, προκειμένου να δημιουργηθεί μια αλληλουχία εκπαιδευτικών μονάδων με 
σκοπό την προώθηση της αριστείας και τη συνολικότερη αναβάθμιση του δημόσιου σχολείου. 

Δεδομένου ότι η Εκκλησιαστική Σχολή Κρήτης λειτουργεί για τελευταία χρονιά φέτος, όπως 
προβλέπει ο νόμος 4823/2021 και με γνώμονα τη συνολική αναβάθμιση της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης στο νομό Χανίων και την προσφορά της Εκκλησίας σε αυτήν, σας παρακαλώ να 
εξετάσετε την παραχώρηση των εγκαταστάσεων της Εκκλησιαστικής Σχολής Κρήτης στον Άγιο 
Ματθαίο για στέγαση Πειραματικού ή Πρότυπου Λυκείου. 
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Όλοι μαζί οφείλουμε να προωθήσουμε την αναβάθμιση της εκπαίδευσης και της ουσιαστικής 
μόρφωσης των νέων μας. Οι υψηλές αξίες και η Παιδεία είναι η καλύτερη επένδυση για το μέλλον 
των παιδιών μας και της πατρίδας μας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Βασίλειος Διγαλάκης 

Πρόεδρος 

Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων 

Βουλευτής Χανίων 


